

韩流再涌

骑马舞这回成了急先锋

如今世界上什么最火？一定是鸟叔和他的骑马舞！从MV被上传到视频网站开始，《江南Style》就凭借好评数和点击率创造了两项新的世界纪录。在网络上，全民性的疯狂模仿，让《江南Style》和骑马舞像病毒一样席卷世界——在中国，电视晚会要跳骑马舞，电影首映礼要跳骑马舞，就连婚礼现场、某公司聚会，大家跳的也还是骑马舞。也有不少人包括陶喆、潘石屹曾在微博表示不解：《江南Style》是什么？它为什么这么火？事实上，《江南Style》和鸟叔之“火”不过是近年来“韩流”影响的其中一个表现。在此之前，韩国人已经通过电影、电视剧、音乐等方式长期输出韩国文化，多年热度未减的“韩流”，让年轻人更容易接受鸟叔和他带来的骑马舞。

□撰文 莫斯其格 周娴



老戏骨倪大红在新剧宣传时，不怕折腰也跳起了“骑马舞”



梁家辉在釜山电影节上入乡随俗跳起“骑马舞”

《江南Style》要拍电视剧

主角选谁引发各方关注

似乎就在转眼之间，全球各大网站上有关《江南Style》的议论开始升温。而且，这样的热度已经从网上蔓延到网下——在娱乐圈，公开场合大家都会来段骑马舞。

在美国，“小甜甜”布兰妮亮相《艾伦脱口秀》，与鸟叔同跳骑马舞。在韩国，“韩国女子第一天团”少女时代也多次在节目中大跳骑马舞；电影《大追捕》的韩国发布会，任达华也在现场表演高富帅版《江南

Style》。在中国，骑马舞出现的频率同样很高。电视节目里，快乐家族在《快乐大本营》“骑马”，林志玲做客湖北卫视优雅“骑马”，山东卫视频道中赵忠祥学习“骑马”，毕福剑《星光大道》学习“骑马”。电影宣传时，《快乐到家》开机仪式上倪大红跳很雷的骑马舞，《铜雀台》宣传活动刘亦菲也跳起逗乐骑马舞……

如今，《江南Style》的影响还在发酵。《江南Style》的走红

已经为鸟叔带来了至少100亿韩元(约5000万元人民币)的收入，歌曲走红后，他接拍的广告已超过10个。也就是说，接下来，韩国大街小巷将到处是鸟叔的影子。此外，《江南Style》还要被拍成电视剧，传闻韩国张根硕将要主演。不过，张根硕经纪公司负责人已经否认传闻，这让更多观众开始猜测，到底谁才会是该剧的主演。

■现象一览

无孔不入的“韩流”

鸟叔全球爆红，让不少文化界人士再次感慨“韩流汹涌”。其实，韩流滚滚并不是从《江南Style》开始，也并不仅仅在音乐界。在我们生活中，各行各业都能看到“韩流”的影子。

现象1

韩剧热引国产剧跟风

从2000年的《星梦奇缘》到《大长今》的火爆，忽如一夜春风来，韩剧潮在中国呈现一浪高过一浪的势头。不少电视圈业内人士还记得，《大长今》创下的收视纪录曾让人叹为观止。随后，更多的韩剧开始让观众“哈韩”。尽管不少评论诟病韩国电视剧有一定的套路，但韩剧的固有套路却让观众看得欲罢不能。

韩剧之火也让中国的电视制作人开始借用他山之石。在中国，不少热门韩剧有了中国制造的新版本。凌潇肃主演的《回家的诱惑》翻拍自韩国收视冠军剧《妻子的诱惑》，韩雪、丁子峻主演了中国版《情定大酒店》，中国版《蓝色生死恋》被李湘改造后变成《一不小心爱上你》、《彩虹甜心》是热播剧《海派甜心》的姐妹篇……原作的影响力加上重新包装，这些电视剧在中国都有不错的收视率。

现象2

韩星大举来中国淘金

中国“哈韩”人数直线上升，韩星的辐射力也从韩国本土发散到中国。从安在旭到金喜善、金素妍、张东健、蔡琳、张娜拉、韩智慧，韩星大举“入侵”中国影视圈。

“在韩国唱歌要和宝儿比，电影方面，要和全智贤比，演戏要和更多人争，我好累。”到中国发展后，张娜拉这样道出自己的心声。

在韩国娱乐圈，竞争给艺人带来极大的压力，许多韩星便来到有着广阔市场的中国掘金，而且到中国拍戏的环境对于韩星来说也不陌生：相似的文化背景、相似的剧情，而演员的发型到服饰、从道具到布景中国也都在模仿韩国，甚至包括“韩流”背后的商业运作模式也日益走入了中国人的视线，在很多韩星看来，除了语言不通外，在中国感觉很自如，有不少韩星连家都搬来了。

现象3

韩剧主角服饰在华卖得火

韩剧输出到中国各大卫视后，剧中男女主角的服装、饰品也受到众多消费者的青睐。像在湖南卫视热播的韩剧《灿烂的遗产》，女主角的长款西装、心形项链、复古邮差包和银色双头耳钉都成了最新的网购潮品。

据介绍，在韩国，每一部电视剧出来，电视网站都会贴出相关剧照、宣传图片，男女主角的穿戴都会注明品牌以及网购链接。近年来，随着“韩潮”的日益风靡，这个市场也在中国不断壮大。

现象4

韩剧拉动韩国旅游业

直接或间接受到韩国影视剧的影响，韩国旅游业近年来也被拉升。《大长今》热播后，韩国“大长今主题公园”游客逐日递增，此外，《浪漫满屋》中的别墅、《冬日恋歌》里的度假村，都成了韩剧迷渴望一探究竟的地方。

如今，随着《江南Style》的风靡，许多旅游公司趁势推出了新游线——“江南”地区的行程。据悉，韩国的“江南”指的是汉江以南的地区，是首尔的主要商业区，这里也是时尚年轻人的聚集地，明星们也常在这里出入，《江南Style》视频中取景都来自江南区的多处地点。

现象5

韩剧让韩国美食风靡一时

《大长今》热播后，韩国的美食也开始吸引着观众的注意。长今入宫之后，开始学习厨艺，直至后来掌管御膳房，那一道道让人垂涎欲滴的美食也是不少观众坚持看下去的重要动力。精致的韩国料理、长今坚持的“对食物的热情”，都让观众过目不忘。此外，韩剧《咖啡王子1号店》《花美男拉面店》《人鱼小姐》等不约而同推介着韩国的各式美食，也让不少观众开始寻觅身边的韩国料理店。



赵忠祥在学习“骑马”(左)

听相声能治病，真的！

女观众美国跪谢郭德纲，称听他的相声减轻了自己的癌症痛苦



当地时间10月27日晚，著名相声演员郭德纲、于谦率领德云社弟子在美国洛杉矶举行相声专场商业演出，这是郭德纲美国巡演的第一站。尽管票价不菲，但依然吸引了数千名观众购票观看。让老郭和大家意外的是，演出结束后，一位女观众到了化妆间给郭德纲献花跪谢(上图)，声称郭德纲的相声让她的癌症病情得到好转。

女观众到化妆室给郭德纲献花并跪谢的一幕是当时在演出现场的一位观众爆料的。他在微博上说，当时这位大姐对着郭德纲直说：“谢谢救命恩人。”让老郭和在场工作人员都惊讶不已。原来，这位大姐7年前得了癌症，化疗的痛苦一直折磨着她，死亡的阴影也一直笼罩着她。她声称，“那时唯有听你的相声，减轻了痛苦，有了活下来的勇气。(你)来美国了，一定要当面谢谢你。”看着这位大姐边说边哭，老郭赶紧扶起她，连声说，“不敢当。”

昨天，郭德纲在微博中也对此事作了回应。“诚惶诚恐，愧不敢当。自知无非一普通艺人，能凭相声使人感知快乐乃我辈荣幸也，愿所有观众幸福愉快！”

观众跪谢郭德纲相声帮助自己缓解病情的消息昨天在微博上疯传。大部分网友在感慨相声如此神奇的同时也对老郭褒奖有加。“心情好真的有助于病情的缓解，老郭的相声的确挺逗，精神的慰藉能给予人很大的生命力。” 现代快报记者 应嘉轩

内地首现微博主题影厅

内地首家微博主题影厅10月27日在北京金逸影城诞生。名为“腾讯微博厅”的该影厅一亮相，就引来很多观众。第一批腾讯微博观影团的网友当天在该影厅免费观赏了影片《谍影重重4：伯恩的遗产》，全新的观影模式给他们带来惊喜。

据悉，观众在该影厅能享受到全新的观影体验，置身“微博空间”，能随时在微博上与朋友分享、评论、回复、转发、拍照。该影院负责人表示，微博开辟了新的宣传渠道，今后他们将把微博主题影院推向全国。 肖垚

恐怖片万圣节扎堆上映

“万圣节”即将来临，不少恐怖片近日纷纷上映，如法国首部3D惊悚片《普罗旺斯惊魂记》，以及惊悚爱情片《诡爱》等。南京各大影城趁此也大搞噱头吸引观众。南京UME影城(1912店、国际广场店)近日就推出万圣节当天观影的抽奖活动，同时，还会有各路“妖魔”在影城与观众擦肩而过，考验观众的胆量。

现代快报记者 沈梅

■影讯

(10月30-31日)

《谍影重重4》UME1912店：10:15 10:20 11:25 12:00 12:40 13:15 13:50 14:25 15:05 15:40 16:15 16:50 17:30 18:05 18:40 19:15 19:55 20:30 21:05 21:40 22:20 22:55 国际广场店：10:30 11:15 11:55 12:25 12:55 13:40 14:20 14:50 15:20 16:05 16:45 17:15 17:45 18:30 19:10 19:40 20:10 20:55 21:35 22:35 上影国际影城：10:10 10:40 11:30 13:20 14:10 15:20 16:50 18:40 19:20 22:20 《全面回忆》UME1912店：10:35 11:40 12:45 13:50 14:55 16:00 17:05 18:10 19:15 20:20 21:25 22:30 国际广场店：10:35 11:35 12:45 13:45 14:55 15:55 17:05 18:05 19:15 20:15 21:25 22:25 上影国际影城：09:50 10:50 12:10 13:10 14:30 15:30 16:45 17:50 19:10 20:10 21:30 22:30